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Gemeinde Cölpin

Niederschrift

konstituierenden Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 
Cölpin

Sitzungstermin: Dienstag, 02.07.2019

Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr

Sitzungsende: 19:15 Uhr

Ort, Raum: Gemeindezentrum ´Uns DörpHus´, 17094 Cölpin, Woldegker Chaussee 
31a

 Vorsitz
Herr Joachim Jünger

 Mitglieder
Frau Marie Witt
Herr Mathias Koch
Herr Michael Malhofer entschuldigt

Herr Michael Schulz
Herr Eberhard Voith
Frau Franziska Welter-Holz

 Verwaltung
Frau Marion Franke Leiterin Hauptamt

 Schriftführer
Carmen Jungerberg

Niederschrift:

Öffentlicher Teil:
zu 1 Sitzungseröffnung und Feststellung des ältesten Mitglieds der Gemeindevertre-

tung

Herr Jünger eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Herr Jünger stellt fest, dass Herr Voith das an Lebensjahren älteste Mitglied der Gemeinde-
vertretung ist und übergibt die Sitzungsleitung an Herrn Voith.

zu 2 Feststellen der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit sowie der 
Beschlussfähigkeit
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Herr Voith eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden.
Die ordnungsgemäße Einladung wird festgestellt.
Mit 6 Mitgliedern ist die Gemeindevertretung beschlussfähig.

zu 3 Ernnenung des Bürgermeisters

Herr Voith übergibt Herrn Jünger die Ernennungsurkunde und verpflichtet ihn per Hand-
schlag.
Herr Voith übergibt die Sitzungsleitung an den Bürgermeister Herrn Jünger.

zu 4 Verpflichtung der Gemeindevertreter

Herr Jünger verpflichtet alle Gemeindevertreter per Handschlag.

zu 5 Änderungsanträge und Billigung der Tagesordnung

Herr Jünger bittet, den TOP 91. BV 03GV/19/004 Vergabe einer Bauleistung, in den nöT zu 
verschieben. Zusätzlich soll ein TOP Sonstiges in den nöT aufgenommen werden.

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 6
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Wahl des/der ersten und des/der zweiten stellvertretenden Bürgermeisters/in

‚Wahl des/der ersten stellvertretenden Bürgermeisters/in
Frau Welter-Holz schlägt für die Wahl des ersten stellv. Bürgermeisters Herrn Koch vor.
Herr Koch lehnt dies ab.
Herr Jünger schlägt Herrn Voith vor.

Die Gemeindevertretung Cölpin wählt Herrn Eberhard Voith zum ersten Stellvertreter des 
Bürgermeisters.

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 6
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

Wahl des/der zweiten stellvertretenden Bürgermeisters/in
Herr Jünger schlägt für die Wahl des/der zweiten stellv. Bürgermeisters/in Frau Welter-Holz 
vor.

Die Gemeindevertretung Cölpin wählt Frau Welter-Holz zur zweiten Stellvertreterin des Bür-
germeisters.

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 6
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Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Ernennung der stellvertretenden Bürgermeister

Herr Jünger verpflichtet die Stellvertreter per Handschlag und übergibt die Ernennungsurkun-
den.

zu 8 Wahl der Mitglieder des Hauptausschusses

Lt. Hauptsatzung § 5 (2) der Gemeinde Cölpin besteht der Hauptausschuss aus drei Mitglie-
dern der Gemeindevertretung.

Der Hauptausschuss der Gemeinde Cölpin setzt sich aus folgenden Mitgliedern zusammen:
Herr Jünger – Vorsitz, Herr Voith, Frau Welter-Holz

Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 6
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 9 Beschlussvorlagen

zu 9.1 Vertretung im Kommunalen Anteilseignerverband Nordost der e.dis AG

Frau Franke macht Erläuterungen zum Sachverhalt der BV.
Beschluss:
Die Gemeindevertretung bevollmächtigt den Bürgermeister der Stadt Burg Stargard und des-
sen 1. und 2. Stellvertretung mit der Vertretung der Gemeinde Cölpin in der Verbandsver-
sammlung des Kommunalen Anteilseignerverbandes Nordost der e.dis AG für die 7. Wahlpe-
riode, soweit nicht der Bürgermeister selbst oder einer seiner Stellvertreter dort anwesend 
ist.
Abstimmungsergebnis:

Zustimmung: 6
Ablehnung: 0
Enthaltung: 0

zu 10 Sonstiges

Siehe Anlage
Herr Jünger
- in Vorbereitung der Haushaltsplanung 2020 bittet Herr Jünger um Zuarbeit der Gemeinde-
vertreter

Herr Koch
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- in einer der vergangenen Sitzungen wurde festgelegt, dass eine Übersicht der Gemeinde-
grundstücke erarbeiet werden soll
- bisher erfolgte keine Information
- weist auf Straßenschäden Cölpin – Marienhof und Cölpin – Hochkamp hin
- Anfrage: besteht die Möglichkeit die Straße Cölpin – Marienhof an den Landkreis zu über-
tragen
- Herr Jünger teilt mit, dass der Landkreis keine gemeindlichen Straßen übernehmen wird
- schlägt vor, die Schäden in den Straßen zu reparieren

Frau Franke
- macht Ausführungen zur Arbeit der Gemeindevertretung
- gibt kommunalrechtliche Informationen, neue Kommunalverfassung M-V und Entschädi-
gungsverordnung in Vorbereitung
- die Hauptsatzung (HS) und die Geschäftsordnung (GO) müssen überarbeitet und neu be-
schlossen werden
- erläutert die wichtigsten Paragraphen der HS und GO
- für alle Kommunalpolitiker wird es ein Schulungsangebot geben, die Einladungen erfolgen 
schriftlich
- den Gemeindevertretern steht das Ratsinformationssystem (RIS) zur Verfügung
- für die Nutzung des RIS wird jedem Gemeindevertreter ein Zugang ermöglicht
- Ansprechpartnerin hierfür ist Frau Jungerberg
- weist darauf hin, dass die Sitzungen mittels eines Diktiergerätes aufgezeichnet werden
- nach Genehmigung der Niederschrift, werden die Aufzeichnungen wieder gelöscht
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Burg Stargard, den 21.10.2019

Jünger Carmen Jungerberg 
Vorsitz Schriftführung
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